Конспект образовательной деятельности к парциальной образовательной программе дошкольного образования                       « От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров»
Конструирование круизного лайнера
( Подготовительная к школе группа)
Интеграция образовательных  областей: Познавательное развитие, речевое развитие, художественно- эстетическое, социально – коммуникативное развитие».
Задачи:
· Сформировать представление о труде инженера – кораблестроителя; воспитывать самостоятельность; закрепить правила поведения на водном транспорте ( « Социально – коммуникативное развитие»)
· Закрепить представление о видах водного транспорта, их функциональном назначении; сформировать знания об основных частях водного судна; установить практическое назначение лайнера; познакомить с новыми понятиями: « инженер – кораблестроитель», « судостроитель», « круиз», « круизный лайнер»; развивать стремление к творческому поиску ( «Познавательное развитие»)
· Расширять словарный запас, умение высказывать  своё мнение; развивать речевую активность( « Речевое развитие»)
· Упражнять детей в индивидуальном  плоскостном моделировании, формировать у детей умение передавать особенности строения посредством конструирования( « Художественно- эстетическое развитие») 
Методы  и приёмы
Практические :  , физминутка, конструирование лайнера
Наглядный:  просмотр презентаций « Транспорт для путешествий», « Техника безопасности на водном транспорте», рассматривание иллюстраций.
Словесный : беседа с детьми .
Материал и оборудование: DVD , диск, картинки с изображением разных видов  водного транспорта , набор деталей конструктора « Дары Фрёбеля», листы картона голубого  тона на каждого ребёнка, карта.

Формы организации совместной  деятельности
	        Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной   деятельности

	Двигательная
	Физминутка

	Продуктивная
	конструирование лайнера


	
	Коммуникативная
	Беседа  с детьми





                    Логика  непосредственно- образовательной деятельности
	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей
	Ожидаемые результаты

	1.
	Воспитатель предлагает схематично нарисовать настроение с которым дети приступят к работе.

	Дети рисуют, делятся впечатлениями
	Сформирован интерес к предстоящей деятельности.

	2
	Беседа воспитателя с детьми
( приложение 1)
	Дети рассматривают  слайды, совещаются, отвечают на вопросы

	Сформирована логическая  взаимосвязь.
Участвуют в беседе.
Закреплен навык ведения диалога.

	3
	 
Воспитатель показывает схемы для изготовления лайнера                                            ( приложение 2)
	Дети выбирают схему  и рассказывают о своей модели постройки
	Сформировано логическое мышление, зрительное внимание

	4
	
Воспитатель предлагает зарисовать лайнер в инженерную  книгу.
	Дети зарисовывают 
	Сформирован навык  изображения предмета при помощи схем.

	
5
	Воспитатель предлагает вспомнить технику безопасности при работе с плоскостным конструктором.          ( приложение 3)
	Дети называют правила
	Закреплены правила техники безопасности при работе с конструктором.

	
6
	Воспитатель предлагает физминутку ( приложение 4)
                                                                                                                                                                                                                                               Встал на мостик капитан,
Смотрит здесь, смотрит там.
То в бинокль, а то в трубу-
Влево, вправо, за корму.
                                                                             

	Дети выполняют движения в соответствие с текстом

	Созданы условия для совершенствования двигательных умений и навыков.

	7
	Воспитатель предлагает детали конструктора                                 « Дары  Фрёбеля»   и предлагает преступить    к конструированию
	Дети слушают, рассматривают детали, обсуждают, общаются между собой.
	Закреплены знания
Развита самостоятельность в выполнении задания.

	
8



	
Воспитатель предлагает обсудить  готовые постройки


	
Дети слушают, рассматривают, обсуждают.

	
Сформирован эмоциональный отклик



	
9

	
Воспитатель предлагает вспомнить технику безопасности на водном транспорте.( приложение 5)
	
Дети называют правила
	
Закреплены правила техники безопасности .

	10
	
Воспитатель  подводит итог , спрашивает детей, что им  понравилось на занятии.





	Высказывают свои впечатления о занятии, припоминают интересные моменты.
	Актуализированы воспоминания о занятии. Сформирована рефлексия, дети делают выводы, получают положительную оценку своих действий. Сформирована положительная мотивация  к  занятиям. Закреплены знания






















                                                                                                                                          
                                                                                                                                                  
[bookmark: _GoBack]   Приложение 1

- Ребята, давайте мы с вами отправимся в морское путешествие.
- Как вы думаете, на чём можно отправиться в путешествие по морю?
- А вы знаете, что самое большое судно, которое возит людей в круизы ( морские путешествия)- круизный лайнер?Повторите еще раз , как называется это судно?
- Давайте мы с вами построим такое судно и все вместе отправимся на нем путешествовать.
- Круизный лайнер очень большой, красивый, на нём может путешествовать много людей, мы можем взять с  собой своих друзей.
- Ребята , а вы знаете, кто строит и проектирует корабли? Вводится новое понятие – « инженеры- кораблистроители», «судостроители».
- Давайте и мы с вами станем инженерами- кораблестроителями и построим круизный лайнер.	
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                                                                                      Приложение  2 
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[image: ][image: ]                                                                            Приложение 4
                                                                                                                                                                                                                                               Встал на мостик капитан,
Смотрит здесь, смотрит там.
То в бинокль, а то в трубу-
Влево, вправо, за корму.
                                                                             

                                                                                                                                                                                                                                                              Приложение 5
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